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Przewodniczący Rady Miejskiej Międzychodu 
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Dotyczy:  pisma BRM.0003.3.2026 z dnia 19 lutego 2026 r. - interpelacji złożonej przez Pana Radnego 

Grzegorza Olszewskiego dotyczącej planów podłączenia do sieci kanalizacyjnej w sołectwach 

niepodłączonych do zbiorczego systemu odprowadzania ścieków, współpracy z Wojewódzkim Zarządem 

Dróg Wojewódzkich w Poznaniu pod względem utrzymania drogi wojewódzkiej nr 160, 199 i 198 oraz 

możliwości przejęcia działek drogowych należących do Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy 

Państwowe Nadleśnictwo Międzychód w celu poprawy ich jakości i wydatkowania budżetu sołeckiego na ich 

odbudowę  

                  

 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego Grzegorza Olszewskiego z dnia 13 lutego 2026 r., 

doręczoną dnia 19 lutego 2026 r. w sprawie planów podłączenia do sieci kanalizacyjnej w sołectwach 

niepodłączonych do zbiorczego systemu odprowadzania ścieków, współpracy z Wojewódzkim Zarządem 

Dróg Wojewódzkich w Poznaniu pod względem utrzymania drogi wojewódzkiej nr 160, 199 i 198 oraz 

możliwości przejęcia działek drogowych należących do Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy 

Państwowe Nadleśnictwo Międzychód w celu poprawy ich jakości i wydatkowania budżetu sołeckiego  

na ich odbudowę uprzejmie informuję, iż:  

 

Ad. 1.  W związku z złożoną interpelacją zostało wysłane pismo do Prezesa MSK Aqualift Sp. z o.o.  

z prośbą o przygotowanie informacji dotyczących technicznych i ekonomicznie uzasadnionych możliwości 

rozbudowy sieci kanalizacyjnej na terenach sołectw nie objętych tym systemem. Jednocześnie ww. został 

zapytany o możliwość zebrania i przeanalizowania danych od mieszkańców sołectw niepodłączonych  

do systemu kanalizacji w celu opracowania planu rozbudowy sieci kanalizacyjnej. Informacja w niniejszej 

sprawie  zostanie przekazana po otrzymaniu odpowiedzi. 

 

Ad. 2.  Gmina Międzychód wystąpi  ze stosownym pismem do WZDW w Poznaniu, jako zarządcy dróg 

wojewódzkich na terenie Województwa Wielkopolskiego, w sprawie planów dotyczących utrzymania  

i budowy DW 198 i 199 na najbliższy rok oraz dalsze lata jak również o podanie aktualnego stanu 

zaawansowania prac nad planowaną realizacją zadania polegającego na budowie ścieżki pieszo-rowerowej 
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przy DW 160 na odcinku od m. Mierzyn w kierunku m. Sowia Góra. Informacja w tej sprawie zostanie 

przekazana po otrzymaniu odpowiedzi od WZDW w Poznaniu. 

 

Ad.3. Gmina Międzychód prowadzi działania związane z uregulowaniem stanu prawnego własności części 

nieruchomości należących do Skarbu Państwa  - Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe 

zlokalizowanych w ciągu dróg gminnych. Ze względu na skomplikowany charakter sprawy każdy przypadek 

rozpatrywany jest indywidualnie na podstawie analiz geodety, następnie po ocenie stanu faktycznego 

wybierana jest najkorzystniejsza dla Gminy procedura przejęcia.  

 Informuję, że prowadzone są prace związane z przejęciem przez Gminę działek od Skarbu 

Państwa, po uprzednim sprostowaniu błędów ewidencyjnych, w miejscowości Zatom Nowy. Nadto, w toku 

jest również postępowanie  dot. nieruchomości w miejscowości Mokrzec, a także przygotowywane  

są kolejne odcinki  w miejscowości Dormowo.  

Ponadto, w dniu 13 lutego 2025 r. została wydana decyzja Starosty Międzychodzkiego  

na podstawie której, Gmina Międzychód nabyła część działki nr 228/8 obręb Mokrzec  

z przeznaczeniem na drogę ogólnodostępną. Nadleśnictwo Międzychód odwołało się od tej decyzji  

do Wojewody Wielkopolskiego. Na dzień sporządzenia niniejszego pisma, brak jest rozstrzygnięcia 

Wojewody.   

Co więcej, trwa postępowanie sądowe dotyczące ustalenia drogi koniecznej na części działki nr 820 

obręb Mierzyn-Drzewce. Gmina Międzychód wyraziła wolę nieodpłatnego przejęcia ww. części działki  

od Nadleśnictwa. Obecnie czekamy na rozstrzygnięcie sądowe. 

Jednocześnie informuję, że Gmina Międzychód sukcesywnie  zabiega i będzie zabiegała  

o systemowe uregulowanie wszystkich problemowych nieruchomości. 

 

 

Z poważaniem,  

z upoważnienia Burmistrza  

Zastępca Burmistrza Międzychodu  

Damian Stachowiak 

 

Otrzymują: 

1. Adresat  

2. a/a 

 

 

 

 

 

 

Sprawę prowadzi: 

Klaudia Kolanowska-Sroka 

Sekretarz Gminy Międzychód 

tel.: 95 748 8100  

sekretarz@miedzychod.pl 
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